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Hirdetések petit sor szá­
mítással díjszabás szerint

h uj költségvetés.
Kassa, szeptember 23.

A nyári szünet után tegnap ült 
össze először a képviselőház s az ere­
detileg csak formálisnak tervezett ülés­
nek kimagasló jelentőséget kölcsön­
zött Wekerle Sándor miniszterelnök, 
aki beterjesztette a jövő évi költség- 
vetést és nagyobbszabásu expozét 
mondott. A költségvetés számadatai 
legszebb tanúságot tesznek a nem­
zeti kormány politikájáról, mely im­
már harmadszor lép költségvetéssel a 
törvényhozás elé. Önérzetesen mon­
dotta a kormányelnök, hogy a költ­
ségvetés elfogadja a legmesszebb­
menő bírálatot. És valóban úgy van.

A jogkiterjesztés nagy idején, 
gondoskodni kellett a szociális érde­
kek istápolásáról. Elszegényedett, elé­
gedetlen társadalmat talált a nemzeti 
kormány, mely évtizedek során fel­
gyülemlett panaszával ostromolta. 
Nagy feladat volt a jogos kívánságok 
kielégítését biztosítani s hogy a kor­
mány a rendelkezésére álló eszközök­
kel alaposan élt, bizonyítja, hogy 
csak a fizetések és illetmények 
javítására 53 millió több kiadást ál­
lított be az államháztartásba. Ezzel 
aztán befejezettnek tekinti a kormány 
a közönség megterhelését az illetmény- 
javítás címén. Tovább nem mehet, 
mert számolnia kell a polgárság te­
herbíró képességével. Sőt könnyíteni 
is kell rajta, amiből következik, hogy 
a kormány most sorra veszi az élelmi 
viszonyok javítását, a lakásépítés meg­
könnyítését és a szénbiztositást.

A kormány által vásárolt szén­
bányák évente 20 millió mm- szenet 
lógnak produkálni, miáltal a széndrá­
gaság és a szénhiány megszűnik.

A szociális alkotások keretébe tar­
tozik, hogy a kormány a jövő évi 
költségvetésben jelentékeny összege­
ket áldoz humanitárius téren is. A 
közegészségügyi intézkedések gondos­
kodnak a népesedési mérleg javítá­
sáról, s amint a belügyminiszter a 
gyermekhalandóság csökkentésére gon­
dol, hasonlóan, minden tárca kereté­
ben alkalom adódik szociális és hu­
manitárius tevékenység számára.

Az egyes tárcák dotációja nőttön- 
nő. A kultusztárca költségvetése 81 
százalékkal nagyobb, mint rövid idő­
vel ezelőtt volt. Az államvasutak za­
varain nagyarányú befektetéssel kell 
segíteni. Szükséges a városok támo­
gatása, hogy milyen összeggel, az 
későbbi tanulmány dolga. Megjavítja 
a költségvetés a városoknak a fo­
gyasztási adóból való részesedését is.

A költségvetés reális. Mind ezen 
megnövekedett kiadásokat a magyar 
állam saját erejére és szilárd pénz­
ügyi helyzetére építi. Ez évben a ren­
des kiadás 104 millióval, az átmeneti 
kiadások 61 millióval szaporodtak, a 
végső summa 1555 millió kiadás, 
mellyel szemben Wekerle zsenialitása 
annyi bevételt állított, hogy végül 48 
ezer korona felesleggel záródik a költ­
ségvetés.

A miniszterelnök végül tiltakozott 
az erőszakos adóbehajtásról célzato­
san terjesztett hírek ellen, azokat ko­
holmányoknak mondja, mert bátran 
kijelenti, hogy minisztérium soha 
ilyen méltányosságot az adóbehajtás 
terén nem tanúsított.

A király fejedelmi vendége.
A bolgár fejedelem útja.

Kassa — 17 perc !

A budapesti fogadtatás.
A kassai pályaudvarnak ma haj­

nalban fejedelmi utasa volt. Ma reg­
gel 4 óra 13 perckor robogott be a 
Szepesség felől Ferdinand bolgár fe­
jedelmet és Eleonora fejedelemasz- 
szonyt s udvarát vivő udvari külön 
vonat s 17 percig vesztegelt a kassai 
állomáson.

Az udvari vonat érkezése eredetileg 6 
órára volt jelezve, tegnap este azonban 
megváltozott az úti program, amiről értesí­
tést kapott úgy a kassai állomás főnöksége, 
mint a rend fentartásával megbízott rendőr­
hatóság. Az úti programváltozást az a kö­
rülmény idézte elő, hogy az udvari vonat 
hosszabb ideig fog tartózkodni Hatvanban. 
A végleges program szerint a bolgár fejede­
lem udvari vonata 90 percig marad Hatvan­
ban s ez alatt öltözködik és beretválkozik

Ferdinánd fejedelem. Az udvari vonat veze­
tésére tegnap este Kassára érkezett Kotányi 
Zsigmond Máv. igazgató és kísérete.

A pályaudvaron ma hajnalban vala­
mennyi hivatalnok rendkívüli szolgálatot tel­
jesített. A váltóknál díszruhába öltözött 
vasúti tisztviselők állottak, a forgalmi keze­
lést pedig Kohányi Kálmán állomásfőnök 
vezette. A rend fentartására Mihalik Béla 
tb. főkapitány nagyszámú egyenruhás és 
polgári rendőrrel ügyelt fel. A vonat érke­
zése előtt a rendőrség elzárta a perront s 
csak a hivatalos személyek léphettek a 
pályaudvarra.

Az udvari vonat a megállapított rendes 
időben, pontosan 4 óra 13 perckor érkezett 
meg s a perron harmadik vágányán állott 
be. Az udvari vonat fütyülés nélkül futott 
az állomásra, s kilenc szalonkocsiból állott. 
Itt csatolták az udvari vonathoz Kotányi 
Zsigmond Máv. igazgató szalonkocsiját s igy 
a vonat 10 kocsival indult meg. Az udvari 
vonat utasai mind aludtak és csak a kiséret 
egy tagja jelent meg, hogy a jelentést át­
vegye. Az udvari vonatot Kassáról Kotányi 
Zsigmond vezette, kíséretében voltak Görgey 
miskolci üzletvezető, Kun Bertalan osztály­
főnök, Nagy Bertalan főellenőr, Ruderschmied 
Ferenc kassai osztály mérnök.

Ferdinánd bolgár fejedelem és Eleo­
nóra fejedelemasszony kíséretében voltak: 
Markov tábornok főhadsegéd, Sztojanov és 
Konztoklietli vezérkari őrnagyok és szárny­
segédek, továbbá két udvarhölgy.

Az udvari vonat délelőtt 11 órakor ér­
kezik a fővárosba.

Ferdinánd s neje Budapesten.
Budapest, szept. 23.

(A Napló tudósitójának távirata.) 
Ferdinánd bolgár fejedelem Eleonóra 
nejével és kíséretével együtt ma dél­
előtt 11 órakor érkezett meg a keleti 
pályaudvarra, ahol József királyi her­
ceg és Auguszta hercegasszony fo­
gadták a fejedelmi vendégeket. Mikor 
a fejedelem magyar huszárezredesi 
egyenruhában a szalonkocsi ajtajában 
megjelent, felhangzott a bolgár him­
nusz. A kölcsönös üdvözlések során 
Bárczy István polgármester előtt úgy 
nyilatkozott a fejedelem, hogy „■vendég 
vagyok, de nem idegen.“ Ezután ko­
csikra ültek és a Rákóczi-uton a 
hullámzó embertömeg éljenzései köz­
ben a várkertbe hajtattak. Itt a király 
fogadta őket, majd rövid cercle után 
visszavonultak. Két órakor dejeuner 
volt.

Szenzációs őszi szövetiydonságok érkeztek
SCHÜTZ és TSA angol úri szálló céghez KASSA, Kossuth Lajos-utca 2. sz.
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Kétmillió a városoknak.
Az első állami segély.

A városok legutóbbi kongresszusán 
számokban nyert kifejezést, hogy a törvény- 
hatósági joggal felruházott városok költség- 
vetését évente oz állam helyett végzett köz- 
igazgatási teendők mily nagy mértékben ter­
helik. A városok ez alkalommal ismételten 
sürgették az állami hozzájárulást.

Wekerle Sándor miniszterelnök a kon­
gresszus alkalmával méltányolta a városok 
felszólalását s kilátásba helyezte az állam­
segélyt, addig is mig a városok dolgát sza­
bályozó uj törvény elkészül. A miniszterel­
nök, noha az állam költségvetése minden 
tételben jelentékenyen emelkedett, sietett Ígé­
retét beváltani s a képviselőházban tegnap 
beterjesztett állami költségvetésben már nyo­
ma van a városok segélyezésének.

A költségvetés szerint folyton emelke­
dik a városoknak különböző címekben fize­
tendő összeg és itt irányoztatott elő a tör­
vényhatósági joggal biró és rendezett taná­
csú városok közigazgatási költségeihez való 
hozzájárulás elmén 2,000.000 korona.

Nem nagy összeg, de kezdetnek mégis 
vaiami, mert annak az elvnek demonstrá­
lása, hogy a városok az államsegély kiuta­
lására rászorultak.

Intimitások a trónörökösről 
Magyarul beszél a családja.
A Pester Lloyd-ban egy olyan szemé­

lyiség, aki állítólag közel áll Ferenc Ferdi- 
nánd trónörököshöz, érdekes intimitásokat 
közöl róla. A cikknek egyes részei különö­
sen számot tarthatnak szélesebb körök ér­
deklődésére is. Ferenc Ferdinand naponta 
olvassa a magyar lapokat, teljesen ki van 
zárva tehát, hogy az ő tevés-vevéséről szóló 
hírek előtte titokban maradnak ; ezeket azon­
ban semmibe se veszi, szilárdan és nyu­
godtan megy tovább a maga utján. Sokkal 
büszkébb, semhogy bárkivel bizonyítványt 
állíttasson ki magának arról, hogy nincs 
semmi, amit szemére vethetnének. Ez a 
lelki nyugalom olyan jellemvonása, amely 
erőre mutat. Olyan emberek sajátsága, akik 
nyíltan haladnak az egyenes utón.

Ami Magyarországot illeti, a főherceg 
magatartásában valami szilárd bizalomféle 
nyilatkozik meg a nemzet gavalléros érzü­
lete iránt, amely a személyek ismerete nél­
kül sohasem fog idegenek információjának, 
különösen félreismerhetetlenül gyanús infor­
mációknak hitelt adni. Hogy Ferenc Ferdi- 
nánd főherceg házában Magyarország iránt 
különös szimpátiát éreznek, arról a tények 
egész sorozata beszél. A trónörökös tud 
magyarul, de valami sajátságos irtózást 
érez attól, hogy ha magyarul beszél, hogy 
valami hibát he csináljon. Lányi dr. püspök 
fáradozásait, amelylyel a trónörököst és 
családját a magyar nyelvre oktatta, teljes 
siker koronázza. A trónörökös házában a 
magyar dolgok s a magyar irodalom iránt 
a legmelegebb szimpátia él. A felesége, 
Zsófié hercegnő, aki e részben bátrabb a 
főhercegnél, folyékonyan beszél magyarul, 
úgyszintén gyermekei is. A trónörökös sok­

FIGYELEM!

szór kijelentette, hogy mennyire szivén 
fekszik a magyar nemzet üdve és mennyire 
kedves volna neki, hogy éppen Magyaror­
szágon ne találkozzék félreértéssel. Egy Íz­
ben egy felsőmagyarországi vadászkirándu­
lásról hazatérve, jókedvűen beszélte el, hogy 
rókavadászatra volt hivatalos és különösen 
ünnepélyes fogadtatásban részesült. Egy ci­
gánybanda fáradhatatlanul játszott, vidáman 
ment a dolog, de mikor másnap reggel a 
vadászat megindult, egyáltalán nem volt 
mit elejteni. A trónörökös megjegyezte erre:

A magyarok nagyszerűen fogadtak, 1 
de a cigányok olyan tüzesen és kitartóan 
muzsikáltak, hogy az összes rókák elsza­
ladlak. I

Hogy a családi élete a főhercegnek, 
aki annyira el van telve hozzátartozói iránt | 
gyöngéd odaadással, valósággal eszményi, j 
azt nem kell külön említeni. Egy ritka 
asszony áll a főherceg oldala mellett. Zsófia j 
hercegnő az érintkezésben oly charmante 
és lebilincselő, hogy érthető, ha környezete 
bálványozza őt. A politika teljesen idegen 
előtte. Teljesen a szerető feleség és az ön­
feláldozó anya hivatásának él.

A legrémesebb dolgokat a trónörökös 
vallásos hajlandóságairól beszélik. Hogy a 
trónörökös jámbor, meggyőződéséé keresz­
tény, aziránt nincs kétség. De éppen azért 
vert benne gyökeret a legmelyebb tisztelet 
minden más hitvallás iránt is. A hivő pro­
testánst vagy zsidót éppen olyan nagyra 
becsüli, mint a jó katolikust. S ami speciá­
lisan a zsidókat illeti, a főherceg őket di- | 
nasztikus érzületül hazafiaknak tartja. Akár­
hányszor különös elismeréssel nyilatkozott 
a zsidókról s bevásárlásainál szinte feltű­
nően keresi fel az 6 üzleteiket. És mint­
hogy a trónörökös alkalmazottai között is 
vannak zsidók és pedig tekintélyes állásban, 
minden okos ember maga alkothat véle­
ményt arról, minő a türelmessége vallási 
dolgokban.

Védekezés a kolera ellen.
A városi tanács intézkedései.

A közegészségügyi bizottság 
ülése.

A mármarosszigeti állítólagos kolera- 
gyanús megbetegedés sürgős óvóintézkedésre 
bírta a kassai hatóságokat. Wandracsek 
Jenő dr. tiszti főorvos már négy nap előtt 
tett előterjesztést a polgármesternek, hogy j 
a védekezés érdekében közölje a hatóság 
tanácsait és óvintézkedéseit a közönseggel.

I Ez a rendelet ma jelenik meg s nagy rész­
letességgel kiterjeszkedik a fekete rém ide 

i hurcolásának megakadályozására. Nevezetes 
pontja a rendelkezésnek, hogy valamennyi 

1 Oroszországból érkező utas 5 napig a ha- j 
; tósági orvosok megfigyelése alá kerül s tar­

tozik magát a fertőtlenítő eljárásnak alá­
vetni. A lakások ée udvarok tisztántartását, 
továbbá a piacot és az élelmiszerárusokat 
fokozott mértékben ellenőrzi a hatóság.

Felhívja továbbá a főorvos a közönsé­
gét, hogy nyers élelmiszerektől, különösen a 
gyümölcsök élvezésétől tartózkodjék. A főka­
pitány ezzel kapcsolatosan, a főorvos elő­
terjesztésére a dinnyék árusítását már meg­
tiltotta. A rendelet felhívja az összes orvo-

Aki elzálogosított ékszerét, 
arany- és ezüstnemüjét kiváltani 
nem képes, annak zálogcé-
duléját legmagasabb 
áron megvesiii -----

sokat, hogy gyanús megbetegedésről nyom­
ban tegyenek jelentést. Mert a védekezés leg­
fontosabb kelléke, hogy az első kolera-eset­
ről tudomást szerezzen a közegészségügyi 
hatóság. Ez által a további megbetegedé­
seknek elejét veheti.

A városi tanács ma délben foglalkozott 
a kolera elleni védekezéssel. Wandracsek 
Jenő dr. főorvos előterjesztésére elhatároz­
ták, hogy a járványkórházakat felszerelik a 
szükséges kellékekkel s egyúttal felhatalma­
zást adtak a tiszti főorvosnak, hogy belá­
tása szerint a város költségére a védekezés­
hez szükséges anyagot szerezze be. Ma 
délután a közegészségügyi bizottság tart 
ülést, hogy a kolera behurcolását megaka­
dályozó intézkedéseket megállapítsa.

— A csernovai elítéltekért. —

Kegyelem a tót zendiiló'knek 
Most egy esztendeje történt, hogy a 

csernovai tótok pánszláv igazgatók szavaira 
hallgatva, a csendőri karhatalomnak ellene 
szegültek. A kis tót falu népe azt kívánta, 
hogy uj templomukat Hlinka András plébá­
nos szentelje föl, aki már akkor a szegedi 
államfogháznak volt lakója, ahová a magyar 
állam ellen elkövetett izgatás miatt került. 
A heteken át felizgatott nép, amikor a papok 
a templom fölszentelésére Csernovára men­
tek, kocsijukat kőzáporral fogadta. Sőt Pe­
reszlényi Zoltán rózsahegyi főszolgabírót is 
megdobálták. A csendőrök a nép közzé 
lőttek. A szomorú összeütközésnek tizen­
három halottja maradt a harctéren.

A rózsahegyi kir. törvényszék a zendü­
lés főkolomposai közül 59 csernovai emberre 
drákói Ítéletet mért. A pozsonyi tábla pedig 
a napokban ezt az Ítéletet változatlanul 
helybenhagyta. A liptómegyei katholikus 
papok, mint értesülünk, most mozgalmat 
indítottak a csernovai elítéltek királyi meg- 
kegyelmezése érdekében.

Párvy Sándor szepesi püspök maga is 
hozzájárult a csernovai elitéltek érdekében 
megindított mozgalomhoz s igy valószínű, 
hogy a tudatlan és félrevezetett szegény 
csernovai tótok rövid idő múlva visszanye­
rik szabadságukat.

HIKE K.
— A pénzintézeti t sztviselők szer­

vezkedése. A kassai pénzintézeti tisztvise­
lők, mint jeleztük már, mozgalmat indítot­
tak egy megalakulandó egyesület érdekében, 
mely egész Felsőmagyarországra kiterjesz­
tené hatáskörét. É tárgyban tegnap újabb 
értekezlet volt. A magántisztviselők körében 
rokonszenvesen fogadják az egyesülést, csu­
pán azt helytelenítik, hogy az egyesület el­
mében, a pénzintézeti tisztviselők külön sze­
repelnek s nem a magántisztviselők gyűjtő 
név alatt. Ezen a kifogáson remélhetőleg 
segítenek a mozgalom vezetői.

— Tolvaj háztüznéző. Ritter Ferenc 
szabó iparos, ma nem mindennapi feljelen­
téssel jött a rendőrség elé. Három nap előtt 
beállított lakására Sifka Lajos szabósegéd, 
s hosszas kertelgetés után elmondta, hogy

HEILMANN HENRIK
órás és aranyműves

Kassa, Kossuth L-u. 9.
Régiségek a legmagasabb áron vásároltatnak.
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ő szeretné Ritter egy rokonát feleségül 
venni, vezesse öt a házhoz s ajánlja be vő­
legénynek. Ritter szívesen vállalkozott erre 
a szerepre, sőt felesége is készséggel csat­
lakozott a háztüznézéshez. Hármasban ellá­
togattak azon házhoz, ahol Sifka menyasz- 
szonyt keresett. Rövid ideig bizalmasan ta- ■ 
nácskozott a család s miután a fiatalok 
megismerkedtek, Sifka meglépett. De magá­
val vitte Ritter Ferencnek az asztalon felej­
tett lakáskulcsát is. Ezzel a kulcscsal, nem 
a boldogság kapuját akarta kinyitni, hanem 
egyenesen Ritter lakásának tartott, s onnan I 
14 koroaát ellopott. Miután a lopás beiga- 
zolást nyert, a rendőrség ma a tolvajt le- | 
tartóztatta. Persze a készülő partié széjjel 
ment.

— A női tisztesség merénylői. Egy 
kassai úriember 14 éves leányát, amint né­
hány nap előtt reggel fél 9 órakor gyanút­
lanul sietett zongora leckére, a Hernádsoron 
egy urias öltözetű, magas, kövér fiatalember 
megállította és orcapiritó becstelen ajánlattal 
ostromolta. A leányka sikoltozva menekült 
a becsület banditája elől s odahaza remegve 
az izgalomtól, pirulva megsértett szemérmé­
ben, mondotta el szüleinek az esetet. Az 
apa három napig tépelődött, hogy mitevő 
legyen. Leste a gazembert, de nem tudott 
ráakadni. Mert ezek a banditák nem csak 
aljasak, hanem gyávák is. Végre a szer­
kesztőségekhez fordult, hogy legyenek se­
gítségére. Mit tehetünk ellene ? Mit tehet 
ellene a hatóság ? Minden ember háta 
mögött lehetetlen rendőrposztot állítani. A 
védekezés módját a közönség tartja kezé­
ben. Fogjunk össze, akikben van tisztesség- 
érzet és közös erővel üldözzük a női be­
csület banditáit. Ököllel, bottal, ahogy alkal­
masabb, toroljuk meg azonnal a sérelmet. ■ 
Ez ugyan a hatósági jogkör negligálása, 
de nincs más segítség, csak ez a radikális 
eszköz óvhatja meg lányainkat, feleségeinket 
az inzultusok özönétől. Egynéhány kemény 
lecke majd kijózanítja azokat az aljas fickó­
kat, akik tisztességes hölgyek üldözéséből 
sportot űznek. Kassa nem olyan nagy vá­
ros, hogy az aszfaltbetyarok számát ne le­
hetne kiirtani. Legyünk résen, bottal, ököl­
lel s kipusztitjuk őket s szolgálatot teszünk 
vele Kassának, mely elvégre is mindenha 
erkölcseiről és a lakosság tisztességérzetéről 
volt nevezetes.

Beiratások a női gazdasági tanin­
tézetben október 1 5 ig tartatnak, mely
idő alatt úgy a rendes, valamint az egyes 
tanfolyamokra meg jelentkező növendékek 
is fölvétetnek. A tanév megnyitása 7 ikén 
d. e. 10 orakor történik.

— Tenniszverseny. A Kassai Atlétikai

erősen emelkedett a húsfogyasztás Kassán. 
Ez annál fontosabb, mert az elmúlt hónap­
ban zajlott le hangosan a husdrágaság el­
leni agitáció s a megtartott gyűléseken erő­
sen fogadkoztak, hogy bojkottálják a mé­
szárosokat. Úgy látszik, hogy amiről szó 
esett, nem vett róla tudomást a gyomor. 
Sőt az is valószínű, hogy a kassai húspiac 
nem lehet olyan elviselhetetlen drága, ha a 
fogyasztás egyre növekvőben van. A fo­
gyasztás; adóhivatal bevétele egyébként az 
elmúlt hónapban 48890 korona volt.

— Tizenhárom éves menyasszony. 
Érdekes eset fordult elő a temesvári anya­
könyvi hivatalban. Egy tizenhárom éves 
menyasszonyról van szó, akinek az 1894. 
évi XXXI. törvénycikk 7. § ban meghatáro­
zott házassági akadály (fejletlen kor) alóli 
felmentés ügyében adott miniszteri enge­
déllyel szive választottjával házasságra sza­
bad lépnie. Hogy tényleg kifejlett a fiatal 
leány, azt orvosi bizonyítvánnyal igazolta.
A menyasszony Kokelán Borbála, a vőle­
gény pedig Fassbinder Frigyes huszonkét 
éves mészárossegéd.

Elszegényedett polgár. Az eper­
jesi rendőrség ma egy törődött öreg tolon- 
cot hozott Kassára. Valamikor jobb napokat 
látott. Horovicz Emánuel az illető, akinek 
egykor, a rendőrség állítása szerint igen elő­
kelő pozíciója volt Kassán. Az elszegénye­
dett polgár támogatásáról gondoskodott a 
hatóság.

— A máramarosszigeti koleraeset. 
Máramarosszigeti tudósítónk távirata nyomán 
megírtuk tegnap, hogy a szaploncai járvány­
kórházban meghalt egy Mészáros János 
nevű oláh paraszt, akin az orvosok az 
ázsiai kolera tüneteit állapították meg. Ma 
a halottat fölboncolták és az orvosok most 
úgy vélik, hogy az ázsiai kolerát még sem 
lehet rajta teljes biztossággal megállapítani.

Rendőri krónika. A rendőrség két 
gazdátlan tehenet behajtott a városi major­
ba. Tulajdonosa jelentkezzék. — Az elmúlt 
éjjel Tóth Jánosné szül. Serlovszki Erzsébet, 
Buda Klári, Angyal Anna, Elinger Istvánná 
csavargás és illetve részegség miatt előállit- 
tattak. — A városi fogházban 16 férfi és 
19 nő van elzárva.

= Magyar Otthon. Elsőrangú penzió. 
Családok, házaspárok és magános urak ré­
szére. Elegánsan berendezett különbejártua 
szobák. Rézágyak, fürdők, lift. Olcsó árak. 
Főherceg Sándor-utca 30. sz.

TÁVIRAT TELEFON.

szári jubileum alkalmából kiadott 
alapító leveleket a magyar hivatalos 
lapban közzétette. Az interpellációs 
könyvbe négy interpelláció van be­
jegyezve.

Először megválasztották a delegáció 
40 rendes és 15 póttagját, majd át­
tértek az interpellációkra.

Pető Sándor a legutóbbi rendőri 
brutalitások tárgyában interpellál. 
Andrássy Gyula gróf nyomban vá­
laszol és tiltakozik az ellen mintha, 
a kormány útját akarná állani az 
agitációnak. Helyesli a rendőrség el­
járását, különben is az ügy vizsgálat 
alatt áll. Pető nem, de a Ház tudomá­
sul veszi a választ.

Kovács Ernő a pápai „Ne te- 
mere“ inciklika ügyében interpellált. 
Az interpellációt kiadták Apponyinak.

Vlád Aurél interpellációjában a 
plurális választói jog iránt érdeklő­
dött. Andrássy Gyula gróf válaszá­
ban kijelentette, hogy előzetes infor­
mációkat nem hajlandó adni, mig a 
reform beterjesztve nincsen.

A válasz tudomásulvétele után az 
az ülés véget ért.

A választási reform.
Folyosói nyilatkozat.

Budapest, szept. 23.
Andrássy Gyula belügyminiszter, 

a Ház mai ülésnek idején a folyosón 
több képviselővel beszélgetést folyta­
tott, amelynek során kijelentette, hogy 
a választói reform a pluralitáson ala­
pul, még pedig nemcsak kettős, ha­
nem hármas szavazatok is lesznek. A 
beszélgetés folyamán kijelentette azt 
is, hogy e tárgyban értekezett az an­
gol miniszterelnökkel, akinek az volt 
a véleménye, hogy a választói jogot 
csak úgy lehet a nép minden réte­
gére kiterjeszteni, ha előbb átmene­
tileg a plurális választói jogot alkal­
mazzák.

Kossuth Ferenc ma magához hi­
vatta a függetlenségi párt alelnökeit, 
hogy velük a választói reform főbb 
irányelveit megismertesse.

Club dr. Horváth Lajos kezdeményezésére 
és rendezésében helyi jellegű tenniszversenyt 
rendezett, amely általános érdeklődéssel ta­
lálkozott. A férfi egyes verseny kivételével, 
amely még nem dőlt el, az eredmény a 
következő: Férfi páros: Első Szirmay 
Sándor — Zoltán Dénes, második Jurenák 
Aladár — Maurer Károly, harmadik dr. 
Fenyves Ödön — Záborszky Béla. Női pá­
ros : Első Stokovszky Bruna — Naményi 
Elza, második Maurer Mici — Wagner Ella. 
Vegyes páros: Első Stokovszky Bruna — 
Jurenák Aladár, második Maurer Mici — 
Zoltán Dénes, harmadik Wirtschafter Irén 
— dr. Fényes Andor. A helyi jellegű ver­
seny szép sikere arra indította a club veze­
tőségét, hogy a tavaszszal egy nagyobb 
szabású versenyt fog rendezni.

— Emelkedik a húsfogyasztás. Hun­
cut dolog a statisztika. Ha becsületesen csi­
nálják, rideg számadataival, minden szónál 
többet beszél. Miután a kassai fogyasztási 
adóhivatal statisztikájában megbízhatunk, 
konstatálhatjuk, hogy aa elmúlt hónapban

A képviselőim ülése
(Andrássy és Kossuth uj törvényjavaslatai. 
— A delegáció megválasztása. — Inter­

pellációk.)
Budapest, szept, 23.

A képviselőház mai ülését Justh 
Gyula elnök délelőtt 10 órakor nyi­
totta meg.

Andrássy Gyula gróf beterjesz­
tette a pestis és a kolera elleni véde­
kezésről Párisban kötött nemzetközi 
szerződést, Kossuth Ferenc pedig 
beterjesztette az ipari foglalkozás 
egyes korlátozásáról szóló javaslatot 
és néhány helyiérdekű vasút engedé­
lyezésének ügyét.

Az inditványkönyvbe a balpárt 
tagjai jegyeztek be indítványt az 
irányban, hogy a miniszterelnök vo­
nassák felelősségre azért, mert a csá-

Kereskedelmi alkalmazottak és 
magántisztviselők nagygyűlése.

Budapest, szept. 23.
A kereskedelmi alkalmazottak és 

magántisztviselők egy küldöttsége járt 
ma Kossuth Ferencnél és meghívta 
őt a szeptember 27-iki nagygyűlésre. 
Kossuth kijelentette, hogyha egészsége 
megengedi, résztvesz a nagygyűlésen, 
de minden körülmények között 
gondoskodni fog hivatalos képvisel- 
tetéséről.

Makulatúra papír
kicsiben és nagyban 

jutányos áron kapható

a „NAPLÓ“ kiadóhivatalában Kassán,
Hoieuth u.-u. 16. (Bejihot a pazakea-utairól.)

a
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4. oldal. NAPLÓ

1743. végr. sz.
1908.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó 

ezennel közhírré teszi, hogy a kassai kir. 
járásbíróságnak 1907/V. 471. végzésével 
Goldmann Izidor javára 93 K 40 f követelés 
s járulékai erejéig végrehajtás folytán lefoglalt 
és 658 K becsült ingóságokra a kassai kir. 
járásbíróságnak 1907. V. 471. sz. végzésé­
vel az árverés elrendeltetvén, annak Kassán 
alperesnél, Harang-utca 12. sz. a. leendő 
megtartására, határidőül 1908. évi október 
hó 1. napjának d. e. 10 órája kitüzetik, a 
mikor a biróilag lefoglalt bútorok s egyéb 
ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfize­
tés mellett, szükség esetén becsáron alul is 
eladatni fognak.

Felhivatnak mindazok, kik az elárvere­
zendő ingóságok vételárából a végrehaj­
tató követelését megelőző kieiégittetésbez 
ogot tartanak, hogy amennyiben részükre 

foglalás korábban eszközöltetett volna és ez 
a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem 
tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árve­
rés megkezdéséig alulirt kiküldöttnél Írás 
ban vagy pedig szóval bejelenteni el ne 
mulasszák

A törvényes határidő a hirdetmény­
nek a bíróság tábláján történt kifüggeszté­
sét követő naptól számittatik.

Kelt Kassán, 19u8. évi szept. hó 12 én.

Beödök Zsigmond
kir. bírósági végrehajtó.

E£y szőlőprés, egy szőlő 
zúzó=cseber, fa tölcsér, 
kis kád és gummi csövek

olcsón eladók.
Értekezhetni: VARGA BERTALAN 
papirkereskedéséhen Kassa, Fő-u.

Klobusitzky-utcán
a Forgách-féle kastély, 
parkkal, sarokház és épít­
kezési telkek előnyös fel- 
:: tételek mellett eladók. :: 
Bővebbet Dr. SZAUBE- 
RER és Dr. HERCZ ügyvé­

dek irodájában Fő-u. 29,
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ar 1908. évi tarául és nyári idényre.
1 szelvény 7 korona 
1 szelvény 10 korona 
1 szelvény 12 korona 
1 szelvény 15 korona 
1 szelvény 17 korona 
1 szelvény 18 korona 
1 szelvény 20 korona

Ejfr sxelvéay 
I 3*10 m. hosssw 
t«U« férSrmkA- 

; hox (fcabét, maá- 
I rkt 4«

•Uiaftü, ceaK

I Mdvéeyt fekete szalonruhához 20 — K.-ért, 
I snntvgj felöltáezövetet, turistalódcr.t, selyem- 
I karaganet stb. etb, gyári árakon küld a mint meg- 
I bízható ée mhd cég mindenütt ismert posztó- 

gyári raktár

SIEGEL-IMH0F Brünn.
Nlitál kaim és bérmentve

I Az előnyön, a melyeket a magánvevő elve/, ha 
sévietét közvetlen Sietfel-Irahof cég- 

I nél, a gyári piacon rendeli meg, igen jelentékenyek.
iskxt. lajeásifbb Irak. óriási választék. 

I Miét**, flgvdmes kiszolgálás, még a legkisebb 
iwwBNeóI is, teljesen friss áruban.
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g Kassai jelzálogbank részvénytársaság g
O az életbiztosítással kapcsolatos bcLéliizletet üzletágai közé bevezette es 
bd e célból egy elsőrangú biztosító intézettel lépett szói os összeköti elésbe,O Az Üzletág lényege a követketző: A belépni szándékozó kötelezi OM magát 1 K-ás heti részletek fizetésére. A befizetéseket nem kell leltél- O lenül heenként eszközölni, előre esetleg több részlet js lefizethető. O
W Ezzel kapcsolatban egyszersmind életét is biztosítja. 1 o ev eltelté- O vei, a mikor is az 1 koronás heti befizetés kamatos kamataival O W együtt 1000 koronára nő fel, ezt a teljes öszszeget, vagyis 1000 N O koronát kézhez kapja. — Amennyiben azonban már az első O H részlet befizetése után ellialáloznék, az egész lOOO K hala- O déktalanul esedékessé válik. Ha azonban a dijak befizetését 15 O
W év előtt beszüntetné, úgy betétjét kamatos kamatjaival együtt 
O bármikor kézhez kaphatja. ON A biztosításért évről-évre csökkenő minimális pótdij fizetendő.
O a mely az utolsó években már csak circa 2—3 fillért tesz ki. OM Beléphetnek 20—60 évig terjedő életkorban N
O levők. 2N Egv-egy ügyfél több 1000 -1000 koronás tételt N 
O is jegyezhet. O
“ Amidőn a nagy közönség figyelmét erre ez életrevaló takaré- ^O kossági módra tisztelettel felhívjuk, még csak azt jegyezzük meg. O 
M hogy az ország más helyein létesitelt hasonló rendszer ő legmele- W 
O gebb fogadtatásban részesült és ma már milliókra megy az az összeg, O 
O a mely ilyképen jegyeztetett. M
M Bővebb felvilágosítással szívesen szolgál az üzletágat bevezető

Kassai Jelzálogbank r.=t N
O
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Haltenberger Beta
ruhafestő-, vegytisztító- s gőzmosó-gyára Kassán.

Alapítási év:
1810.

Yan szerencséin a n. ó. közönséget értesí­
teni, miszerint gyáram lényeges bőví­
tése folytán a ruhafestést vegyi tisz­

títást, valamint a fehérnemű gőzmosást
az ismert jó kivitelben
sokkal rövidebb idő alatt
mint ezideig, végezhetem. — Az őszi és téli 
ruhák, szőrmenemüek stb. mielőbb való be­

küldése ajánlatos.

Átvételi üzletek Kassán.- Kossuth L.-u. 3. 
Fő-u. 85. (Andrássy-pal.) cy»r: -
Deák Ferencz-u. 32 34. Szerecsen-u. 3.

Teiefonszám:
70.

FELDMANN HERMAN KASSA.
Felsömagyarország legnagyobb férfi- és ílu-ruha áruháza Fő-u. Megyeház .

Tisztelettel van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy a Kassán 
40 év óta fennálló

férfi-, fiú- és gyermekruha áruházamat
a mai kor igényeinek megfelelően újonnan átalakítottam. Ezentúl összes áruimat

szigorúan betartott szabott árak
mellett árusítom. — Az Arak minden egyes ruhadarabon fel lesz- 
n*k tüntetve. Raktáramat a legfinomabb — nagyobbrészt saját készítményii 
férfi-öltönyök, felöltők, sport ruhák és különleges gyermek-ruhákkal szereltem fel 
melyekkel a vevőközönség legkényesebb igényeit is kielégíthetem.

Amidőn az irántam eddig is tanúsított szives bizalmat megköszönni szeren­
csém van, kérem azt részemre továbbra is fenntartani.

Mérték utáni rendelésekhez Kiváló tisztelettel
finom cs divatos gyapjusztive-
lekből állandó raktárt tartok. FELDMANN HERMAN.

Murányi József kiadó. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.


